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Vznik a poslání 

Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá sociální, zdravotní  
a humanitární činností na Zlínsku. Byla ustanovena olomouckým arcibiskupem 
Mons. Janem Graubnerem v červnu roku 1991, zřízena dekretem v listopadu 1993, 
jako účelové zařízení římskokatolické církve. Právně je Charita Zlín samostatný 
subjekt začleněný do organizační struktury Arcidiecézní charity Olomouc.  
Je součástí Charity Česká republika, skrze ni je zapojena do mezinárodních 
společenství křesťanských organizací – evropské Caritas Europa se 49 členy  
a celosvětové Caritas Internationalis s více než 160 členy.    

Posláním zlínské Charity je praktická a konkrétní pomoc lidem v tělesné, duševní 
nebo sociální nouzi. Je to služba poskytovaná člověku bez ohledu na jeho 
národnostní a rasovou příslušnost, sociální postavení nebo náboženské vyznání.  

Úvodní slovo ředitele 

Vážení kolegové, klienti a příznivci Charity Zlín, dostává se Vám do rukou výroční 
zpráva, která je nejen přehledem naší činnosti, ale také svědectvím o důvěře, 
kterou v nás lidé vkládají.  

Uplynulé období bylo ve znamení významných změn. Měl jsem tu čest převzít 
štafetu po panu Vlastimilu Vajďákovi a nastoupit do čela naší organizace. Za jeho 
dlouholetou práci pro Charitu mu patří velké poděkování.  

Rok, který hodnotíme, přinesl organizační změny také ve vedení některých služeb. 
Jsem rád, že péče, podpora i lidský přístup zůstaly stejně pevné, jako dříve.  

Máme za sebou i neplánované výzvy, které jsme společným nasazením zvládli. K těm 
náročnějším patří zapojení se do pomoci při povodních v Mysločovicích a Sazovicích. 

Rád bych tedy zde poděkoval našim dárcům a podporovatelům, bez nichž bychom 
nemohli realizovat řadu potřebných projektů, jakým je například Tříkrálová sbírka, 
ale i krásné komunitní akce, důležitou je pokračující pomoc ukrajinským rodinám. 

Poděkovat chci všem zaměstnancům a dobrovolníkům za jejich pracovní nasazení. 
Děkuji tedy všem, kteří jsou s námi – ať už svou prací, modlitbou, darem nebo 
povzbuzením. Věřím, že i v následujícím roce budeme společně podávat pomocnou 
ruku těm, kteří ji potřebují. 

Ľuboš Klobušický 
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Duchovní podpora, pastorační činnost  
Pastýřská péče znamená nejen vzít raněnou ovci na ramena a ošetřit ji, ale též ji 
uschopnit samostatně chodit. Pastorační asistentka je tu nejen pro pracovníky 
organizace, ale i uživatele služeb, kteří potřebují oporu v nemoci, trápení, osamělosti.  

Paní Emilku jsem znala od svého dětství z kostela. Vždy byla hezky upravená, vždy 
šířila kolem sebe dobrou náladu. S věkem se přidávaly zdravotní potíže, což byl 
důvod, proč postupně zůstávala pouze doma. I přesto byla Emilka stejně milá, 
usměvavá, na nic si nestěžovala. Docházela jsem za ní pravidelně. Vždy jsme si 
spolu povykládaly, pomodlily se. S ubíhajícím časem jsem pozorovala, že jí 
přestává sloužit paměť. Ale bylo jí přes devadesát roků, tak jsem se nemohla divit. 

Jednou jsem za ní přišla až k večeru a slyšela jsem za dveřmi zvýšený hlas. „Děláš 
mi to schválně! Jen mě chceš naštvat! Nebudu ti to trpět! Půjdeš do domova!“ 
Neměla jsem odvahu zazvonit ani odejít. Naštěstí vykoukla sousedka a tiše mi 
vysvětlila situaci. „To na Emilku křičí její dcera, opakuje se to každý večer. Přijde  
a je naštvaná, že máma nesnědla oběd a nepije.“ Stejně tiše odpovídám, že by 
přece stačilo, aby paní oběd někdo podal. „Jenže oni tam nikoho nechtějí, buďte 
ráda, že Vás nevyhodí taky,“ odpovídá sousedka. 

Vůbec mi není dobře, když si představím, že toto zažívá Emilka každý večer. Svoji 
návštěvu opakuji druhý den odpoledne. Paní si pamatuje, že se dcera zlobila, ale 
netuší proč. Nakouknu do kuchyně a vidím na stole velkou ceduli: ´Ve 12 hodin 
dej talíř do mikrovlnky a zapni ji. A pij.´ Talíř s jídlem nachystaný, džbán s čajem 
plný. Ptám se, co je na ceduli napsané, ale Emilka neví. Ohřívám oběd, nalévám 
čaj. Dnes na to dohlédnu, ale co bude zítra… 

Oslovila jsem pečující dceru a snažila se jí vysvětlit, že jsou u její maminky potíže  
s pamětí, že to není zlomyslnost a nabídla jí komplexní služby Charity. Ale ta už 
byla rozhodnutá. Žádost do pobytového zařízení pro seniory podala. Ani jsme se 
nestihly s Emilkou rozloučit. Jen jsem, za pár týdnů, viděla její parte. Tolik seniorů 
má jistotu poskytované charitní péče! Využívají poradenství, Domovinku, přijíždějí 
k nim pečovatelky i zdravotní sestry. Ale tady to bohužel nešlo. Noela 

Pane, prosíme na přímluvu patrona charitního díla, svatého Vincence z Pauly,  
za pastorační asistentku, aby měla otevřené srdce a co nejúčinněji pomáhala všem, 
kterým ji pošleš do cesty. 
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Organizační struktura 

 

Charita Zlín  
Burešov 4886, 760 01 Zlín 
telefon: +420 577 224 050 
e-mail: info@zlin.charita.cz 
www.zlin.charita.cz  
Bankovní spojení: č.ú. 1400878319/0800 
Ľuboš Klobušický, ředitel     

Středisko projektů, Public Relations 
telefon: +420 603 491 601 
www.facebook.com/CharitaZlin 
www.instagram.com/charitazlin/ 
Ing. Pavla Romaňáková, vedoucí střediska 

 

Ekonomické a personální středisko 
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, telefon: +420 731 681 100, e-mail: eko@zlin.charita.cz   
Ľuboš Klobušický, vedoucí střediska (do 29.2.2024) 
Bc. Eva Peprníková, vedoucí střediska (od 1.3.2024) 
 

Občanská poradna Charity Zlín (září 2006) 
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, telefon: +420 739 245 973, e-mail: poradna@zlin.charita.cz  
Mgr. Jana Strouhalová, vedoucí služby 
 

Domovinka – centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín (leden 2006) 
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, telefon: +420 734 435 386, e-mail: cds@zlin.charita.cz  
Mgr. Michaela Blahová, vedoucí služby 
 

Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín (červen 1997) 
SNP 4789, 760 05 Zlín, telefon: +420 605 234 965, e-mail: chd@zlin.charita.cz  
Mgr. Eva Danielová, vedoucí služby (do 31.1.2024) 
Bc. Ing. Jana Babicová, vedoucí služby (od 1.7.2024, pověřena vedením 1.2.-30.6.2024) 
 

Charitní pečovatelská služba Zlín (červen 1991) 
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, telefon: +420 731 459 168, e-mail: chps@zlin.charita.cz 
Bc. et Bc. Pavlína Benediková Zahnašová, vedoucí služby  
 

Charitní ošetřovatelská služba Zlín (červen 1991) 
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, telefon: +420 603 463 799, e-mail: chos@zlin.charita.cz 
Mgr. Soňa Jarošová, vedoucí služby 
 

Duchovní podpora, pastorační činnost Charity Zlín (únor 2009) 
Burešov 4886, 760 01 Zlín, telefon: +420 605 131 548, e-mail: pastorace@zlin.charita.cz 
Noela Frolková, pastorační asistentka 

Průměrný evidenční stav 48 zaměstnanců, přepočtený 42,65 úvazku, a dále 21 osoba DPP, DPČ. 
Z toho v přímé péči celkem 32,73 úvazků a všeobecná sestra 5,71 úvazků. 
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Ocenění pro pracovníky Charity Zlín   

Bc. Petra Tirpák Skřivánková, Zlínský anděl – ocenění statutárního města Zlína 

Paní Petra je sociální pracovnicí 
Domovinky – centra denních služeb 
pro seniory. Pracovní smlouvu 
uzavřela v květnu roku 2010. „Je to 
práce, která mě baví a hlavně pořád 
mě učí. Každý den se zde setkáváme 
s životními příběhy uživatelů a někdy 
je opravdu velmi těžké reagovat na 
jejich pocity a potřeby. Když ale vidím 
ty rozzářené tváře, říkám si, že tato 
práce má prostě smysl. Chci, aby lidé měli důvod usmívat se a být šťastní i ve stáří. 
A pokud jim naše Domovinka dopřeje být stále ve svém domácím prostředí, o to je 
to úžasnější,“ svěřila se oceněná. „Paní Petru obdivuji, jak se chová k mým 
´sousedkám´ v Domovince, i ke mně, devadesátiletému chlapíkovi, při různých 
složitějších situacích,“ svěřil se pan František, uživatel služby. 

Petra Kašpárková, Ruka podaná v nesnázích – ocenění Charity Zlín 

Osmou zlínskou ´chariťačkou´, která 
se může pyšnit interním titulem 
Pracovnice roku, je paní Petra, která 
ve zlínské Charitě pracuje od roku 
2022 na pozici pracovnice přímé péče 
Charitní pečovatelské služby Zlín. 
Mezi prvními, kdo se s ní setkal, byl 
současný ředitel: „Už tenkrát jsem 
nabyl přesvědčení, že je to pečovatel-
ka, kterou jsme hledali. Že ji bude 
práce těšit, že kolektiv i uživatelé ji přijmou s radostí. Jsem rád, že jsem se nemýlil.“ 
Zkrátka, je radostí se s ní potkávat. Sedm slov, která plně vystihují oceněnou. 
Nicméně vedoucí služby přece jen ke své kolegyni ještě uvedla: „Vstřícná nejen 
k uživatelům, ale i ostatním pracovníkům. Trvalý úsměv na tváři a dobrá nálada. 
Empatická, milá, hodná. Nic pro ni není problém.“  
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Máte pocit, že život se Vám bortí pod rukama a Vy se svými starostmi padáte  
ke dnu? Dohnaly vás dluhy, exekuce? Cítíte, že potřebujete podporu a pomoc,  
ale ostýcháte se komukoliv svěřit? Neváhejte oslovit ty, kteří Vám mohou ukázat 
správný směr. 

Občanská poradna Charity Zlín 

Posláním služby je poskytovat podporu a pomoc občanům, kteří svou současnou 
životní situaci vnímají jako neodkladnou a nezvládnou ji řešit vlastními silami. 

Cílem je pomáhat lidem řešit situaci aktivně a efektivně, prostřednictvím 
poradenství přispívat k informovanosti o jejich právech a podporovat je při 
vyjadřování jejich oprávněných zájmů a potřeb. Poradenství se podílí na sociálním 
začlenění, nezávislosti a samostatnosti uživatelů. 

Patronem služby je svatý František z Assisi, který byl vyjednavačem míru a rádcem, 
jenž se setkával s těmi „na okraji“. 

Služba je od roku 2006 poskytována v pracovní dny ambulantní i terénní formou 
v počtu minimálně devatenáct intervencí za týden, a to na základě ústní smlouvy.  

Základními činnostmi služby jsou zprostředkování kontaktu se společenským 
prostředím, sociálně terapeutická činnost, pomoc při uplatňování práv, 
oprávněných zájmů a obstarávání osobních záležitostí a činnosti poskytující 
podporu pečujícím. Nejčastěji se zabývá tematikou sociálního zabezpečení, rodiny 
a mezilidských vztahů, lidských práv, bydlení. Je akreditována pro poskytování 
služeb v oblasti oddlužení. 

Služba reaguje na tíživé situace v životě občanů, a to bezplatně. Sociální pracovníci 
neřeší uživatelův problém za něj, ale poskytuje mu oporu, která přispívá k rychlému 
a efektivnímu vyřešení jeho životní situace vlastními silami. Služba poskytuje 
odbornou profesionální činnost dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve 
znění pozdějších předpisů.  

Služba ctí své zásady – nezávislost, nestrannost, diskrétnost, respektování, které 
vycházejí z Etického kodexu občanských poradců a Asociace občanských poraden.  

Službu v daném roce využilo 324 uživatelů, poskytnuto bylo celkem 967 intervencí. 

Dotace na provoz Občanské poradny Charity Zlín v roce 2024 poskytl Zlínský kraj, 
statutární město Zlín a dárci. 
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Pokud se člověk ocitne v nejistotě, nesnázi či na životní křižovatce, 
je spolehlivým odrazovým můstkem naše poradna 

O Boží požehnání prosíme pro ty, kteří se potkávají v odborném poradenství. 
Prosíme na přímluvu patrona, svatého Františka z Assisi, jehož památka je 
každoročně připomínána 4. října, aby zde uživatelé při řešení své životní situace 
nalézali správný směr. 

Je to už několik let, co se ve dveřích 
našeho ´šatníku´, kde je darované 
ošacení vydáváno potřebným, objevil 
muž středního věku. Vypadal jako 
´ten, který je na tom finančně velmi 
dobře a přiváží nám kvalitní oblečení, 
které mnohým pomůže´. Odpověděla 
jsem na úsměv i pozdrav a zeptala se, 
co nám přiváží pěkného. Znovu se 
usmál a odpověděl, že teď je jeho 
jediným majetkem igelitka s doklady a pár drobných v peněžence.  

Nad mým ´promiňte´ mávl rukou. Ještě před pár dny měl firmu, dům, rodinu. „Ale 
moc jsem důvěřoval a nic nekontroloval, a to bylo špatně“ dodal. „Odešel jsem z 
našeho města, nepotřebuji soucit ani posměch. Moje blbost, můj problém. Mám 
zdravé ruce i hlavu, nebojím se pracovat. Vás prosím jen o čisté prádlo, mýdlo a 
ručník na začátek a slibuji, že se tu už neukážu.“ 

Vše požadované přijal s velkou pokorou. Na cestu jsem mu věnovala malou medaili 
Panny Marie. Jeho radost byla znatelná. Ještě se zeptal, na kontakt na ´odrazový 
můstek´. Nasměrovala jsem jej na poradenství. A on si opravdu pro další pomoc už 
nikdy nepřišel. Náš ´odrazový můstek´ zafungoval dobře, jako vždy. Noela 

Naslouchání, dobrá rada, podpora, pomoc s odrazem ode dna 

Mnohokrát děkuji za pomoc v mé špatné finanční situaci. Dostal jsem se svojí 
vlastní vinou do dluhové pasti a nevěděl, jak z toho ven. Díky profesionálnímu 
přístupu, radám a pomoci, se můžu konečně odrazit ode dna a začít znovu 
normálně žít. Ještě jednou mockrát děkuji za vše, co jste pro mě udělali, protože 
bez vás bych to určitě nezvládnul. Jan 
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Od (pra)rodičů Vás dělí hodiny cesty a Vy nevíte, jak se jim právě daří? Jste jim 
nablízku, ale jste ze všeho, co je na Vašich bedrech, už unaveni? Nebo Vás osobně 
opouští samostatnost? V centru najdete péči i společnost. Motto: „Není dobré, aby 
člověk byl sám.“ 

Domovinka – centrum denních služeb pro seniory  

Posláním služby je poskytnout seniorům pomoc a podporu ve stáří a tím předcházet 
jejich osamělosti. 

Cílem služby je nabídnout seniorům prožití dnů ve společnosti vrstevníků a vytvářet 
zde příjemné, až rodinné prostředí; posilování schopností a dovedností vedoucích  
k udržení jejich soběstačnosti, motivace a utvrzení, že mají stále co nabídnout, že 
jsou pro mnohé přínosem a inspirací; zajištění péče o vlastní osobu, ulehčení 
blízkým pečujícím; duchovní podpora. 

Patronkou služby je svatá Ludmila. Byla to žena moudrá, chápající, která s láskou 
předávala své zkušenosti druhým. 

Služba je od roku 2006 poskytována v pracovní dny ambulantní formou maximálně 
deseti seniorům v daný okamžik, a to na základě písemné smlouvy.  

Základními činnostmi služby jsou zprostředkování kontaktu se společenským 
prostředím, pomoc při upevnění kontaktu s rodinou, sociálně terapeutická činnost, 
výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti (např. pohybové aktivity, procvičování 
paměti, reminiscenční terapie, besedy, procházky, modlitba), pomoc při osobní 
hygieně, poskytnutí stravy, pomoc a podpora při podávání jídla a pití; pomoc při 
uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 
Fakultativně je zajištěna doprava uživatelů do a ze zařízení v den využití služby. 

Pracovníci přímé péče zajišťují pomoc a podporu uživatelům za úhradu dle 
aktuálního ceníku. Služba poskytuje odbornou profesionální činnost dle zákona 
108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.  

Služba ctí své zásady – důstojné prostředí, individuální přístup, dodržování práv, 
respektování soukromí, diskrétnost, nestrannost, rovnost. 

Služba evidovala 37 smluv s uživateli, jimiž bylo uskutečněno 2 124 návštěv centra. 

Dotace na provoz Domovinky – centra denních služeb pro seniory Charity Zlín  
v roce 2024 poskytl Zlínský kraj, statutární město Zlín a dárci. 
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Moc si vážím společenství, které tu pracovníci vytvářejí. Společenství, 
kam se naši přátelé, senioři, mohou rádi vracet 

Pane, prosíme, aby pracovníci vytvářeli v centru příjemné rodinné prostředí a byli 
vnímaví k potřebám uživatelů. Na přímluvu patronky, svaté Ludmily, jejíž památka 
je každoročně připomínána 16. září, jim pomáhej jednat tak, aby se tu senioři cítili 
šťastně a spokojeně. 

Ležela jsem v nemocnici s paní 
Zdeničkou. Prognóza byla neradostná. 
Přišla za ní návštěva, její syn  
s manželkou a malým synkem. 
Povídali, povzbuzovali, ale babička 
byla pořád velmi smutná a v depresi. 
Teprve když se loučili a vnouček 
dostal konečně slovo, tak hlasitě 
zaprosil: „Babičko, hlavně mi slib, že 
budeš na mojí promoci.“ A babička 
ožila, slíbila, že určitě ano a od té chvíle dostala novou chuť do života i k léčbě. 

A já jsem si uvědomila, že podobně je to i s našimi uživateli. Když někdo plánovaně 
ze služby odchází, tak se loučí a ostatní mu říkají: „Budeme se na vás těšit, 
opatrujte se.“ A pak, když se zase objeví, tak říká, že se na všechny hodně těšil,  
a vzpomínka na Domovinku mu pomáhala zůstávat v radosti.  

Neocenitelné péče, ochota, vstřícnost. Existence Domovinky je malý zázrak  

Upřímně vám děkuji za nepostradatelnou péči a starost o moji maminku. Zhoršení 
jejího zdravotního stavu byl pro nás velký problém. Potřebovala péči, dohled  
a pomoc s běžnými životními situacemi. Toto všechno dostala u vás, byli jste jí 
velkou oporou. A díky vám mohla být díky vám stále doma, ve svém prostředí. Kdo 
to nezažil, neumí si ani představit, co pro rodiny znamenáte. S vděčností Ivana  

Vyjadřuji upřímnou vděčnost za vaši pomoc a podporu v době, kdy naše babička 
onemocněla a potřebovala zvýšenou péči. Viděli jsme, jak u vás doslova ožila. Velmi 
si vážíme personálu, který se k ní vždy choval s nesmírnou vlídností a ochotou. Je 
zřejmé, že svou práci děláte s velkou oddaností a lidskostí. Kamila 
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Máte mělkou půdu pod nohama a nemáte se, spolu se svými dětmi, o koho opřít? 
Stali jste se terčem domácího násilí? Cítíte se, jako matka očekávaného dítěte, 
ohrožena? Ztratili jste střechu nad hlavou? Zde najdete pochopení a oporu. 

Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín  

Posláním služby je poskytnout přechodné a bezpečné ubytování osobám 
v nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení. Poskytování služby vychází 
z individuálních potřeb osob, podporuje jejich samostatnost a napomáhá k návratu 
do běžného života. Přednostně je chráněn zájem nezletilého dítěte.  

Cílem služby je zajištění bezpečného zázemí formou přechodného důstojného 
ubytování a podpora ke zvýšení schopností obstát v běžném životě.  

Patronkou služby je svatá Zdislava. Byla dobrou matkou, která pečovala o čtyři děti. 

Služba je od roku 1997 poskytována celoročně pobytovou formou vždy maximálně 
deseti dospělým s dětmi, na základě písemné smlouvy.  

Základními činnostmi služby je poskytnutí ubytování v samostatné bytové jednotce 
s kuchyňským koutem a sociálním zařízením, pomoc při zajištění stravy a pomoc při 
uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 
Azylový dům nabízí i programy zaměřené na aktivizaci klientů (sociálně-
terapeutická činnost a schůzky s nimi) i programy otevřené veřejnosti.  

Pracovníci přímé péče zajišťují bezpečnou podporu rodičům s nezaopatřenými 
dětmi či těhotným ženám. Zpoplatněná služba reaguje na naléhavé rodinné  
či bytové krizové situace v jejich životě. Iniciuje klienty, v rámci možností, k vlastní 
aktivitě a samostatnosti při řešení nastalé situace. Služba poskytuje odbornou 
profesionální činnost dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění 
pozdějších předpisů. 

Služba ctí své zásady – respektování soukromí a osobnosti ubytovaných dospělých, 
vycházení z jejich individuálně určených potřeb, zachování lidské důstojnosti, 
motivování klientů k řádné péči o děti, týmovou práci personálu.  

Službu v daném roce využilo 20 dospělých osob s dětmi; obsazenost bytů 89,29 %. 

Dotace na provoz Charitního domova pro matky s dětmi v tísni Zlín v roce 2024 
poskytl Zlínský kraj, statutární město Zlín, město Otrokovice a dárci. 
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Pro klienty udělají maximum, jak pomoc využijí, je už jen na nich 

Pane, prosíme na přímluvu patronky, svaté Zdislavy, jejíž každoroční památka je  
30. května, o požehnání pro azylový dům. Daruj trpělivost a laskavost těm, kteří zde 
pracují, aby tak mohli vykonávat svou službu důstojně a radostně.    

S mladou, sypatickou, ochotnou  
a ukecanou Romanou jsem se 
setkávala nejprve v obchodě, kde 
pracovala jako prodavačka. Občas 
jsme spolu prohodily pár vět, takže 
jsem věděla, co ji trápí. Měla to doma 
těžké, její máma měla velkou zálibu v 
alkoholu, byla pak hodně agresivní  
a Romana cítila silnou potřebu nebýt 
u toho. Protože se za svou situaci 
styděla, stranila se svých vrstevníků, kteří měli doma pohodu a láskyplné zázemí.  

Později jsme se potkávaly v naší službě poskytující osobám v krizi ošacení. 
Doprovázela tu své kamarády. Měla jsem o ni obavu, jak její přátelství s veselou 
partou chlapů z ulice dopadne. Postupně se začala přizpůsobovat jejich slovníku  
i způsobu života. Brzy byla bez práce a čekala miminko s klukem z party. Ten to měl 
doma stejně náročné. Ale oba se začali snažit. Romana přestala pít, sehnali si 
ubytování a pracovali na brigádách. Pořídili výbavičku pro malé a občas si přišli 
něco doplnit. Modlily jsme se za ně, aby vydrželi.  

Když se narodil krásný, zdravý chlapeček, přišli nám ho ukázat a bylo hodně radosti. 
Problémy ale přece jen nastaly. A řešení? Alkohol. Ztráta ubytování už byla jen 
otázkou času. V nouzi nejvyšší Romana, v té době už bez přítele, získala ubytování  
v azylovém domě. Když jsem ji potkala, byla šťastná, že je konečně v klidu a má kde 
s malým bydlet. Vím, že tady pro ni udělají, co bude v jejich možnostech a záleží jen 
na ní, jak podanou ruku využije. Noela 

Pomoc s hledáním bydlení, naslouchání a opora při urovnávání rodinných vztahů 

Chtěla bych vám poděkovat, že jsem u vás mohla být s mými dětmi, když jsem to 
nejvíc potřebovala. Moc se mi k vám nechtělo, ale u vás jsem konečně měla klid  
a taky jsem se naučila poslouchat dobré rady. Všichni, kdo mi pomohli, si zaslouží, 
abych jim napsala, že jim děkuji, že byli se mnou. Často vzpomínám. Alena 
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Ocitli jste se bezradní, neboť váš blízký se stal nemohoucím a závislým na pomoci 
druhých? Nebo Vám samotným činí stále větší problém postarat se o sebe stejně, 
jako dříve? Jsme tady pro Vás! 

Charitní pečovatelská služba Zlín  
Posláním služby je poskytnout odbornou pomoc lidem v nepříznivé životní situaci,  
a tím podpořit jejich snahu setrvat co nejdéle v domácím prostředí. 

Cílem je zajistit bezpečné a odborné úkony péče pro uživatele, podpořit jejich 
soběstačnost, zmírnit případnou bezmocnost a osamělost, nabídnout pomoc 
blízkým pečujícím. 

Patronkou služby je svatá Anežka Česká. Svými činy, péčí o staré a nemocné, 
je nejblíže poslání služby. 

Služba je od roku 1991 poskytována denně terénní i ambulantní formou, 
s okamžitou kapacitou sedmnáct uživatelů, a to na základě písemné smlouvy.  

Základními činnostmi služby je pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní 
osobu (např. oblékání, samostatný pohyb ve vnitřním prostoru, přesun na lůžko), 
pomoc při osobní hygieně, pomoc při zajištění stravy, pomoc při zajištění chodu 
domácnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, pomoc při 
zajištění bezpečí a možnosti setrvání v přirozeném sociálním prostředí, pomoc při 
uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 

Pracovníci zajišťují přímou péči rodinám s dětmi, osobám s tělesným postižením, 
osobám se zdravotním postižením a seniorům, převážně starším, a to dle 
aktuálního sazebníku. Služba poskytuje odbornou profesionální činnost dle zákona 
108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.   

Služba ctí své zásady – odbornou profesionální úroveň kvalifikovaných pracovníků, 
nestrannost, individuální přístup k uživateli, vzájemnou důvěra a pocit bezpečí, 
úctu, empatii, ochotu, nestrannost při poskytování služby, dodržování lidských práv  
a důstojnosti, respektování a chránění práva na soukromí, ochranu osobních údajů, 
podporu uživatele při vyjadřování vlastní vůle, spolupráci s rodinou. 

Službu v daném roce využilo 303 uživatelů, v terénu uskutečněno 42 177 návštěv. 

Dotace na provoz Charitní pečovatelské služby Zlín v roce 2024 poskytl Zlínský kraj, 
statutární město Zlín; dar poskytli: město Fryšták, obec Lípa a individuální dárci. 
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Trpělivost, laskavost, schopnost naslouchat. Je toho daleko více, 
za co nejčastěji děkují uživatelé pečovatelské služby 

Pane, prosíme, aby s pomocí své patronky, svaté Anežky České, jejíž památka je 
každoročně připomínána 13. listopadu, vnášeli pracovníci pečovatelské služby  
do domovů uživatelů účinnou pomoc i naději; jim samotným daruj trpělivost  
a radostné a obětavé srdce. 

Krátce jsem zazvonila a klíčem si 
otevřela vchod do bytu. „Dobrý den, 
Charita je tady,“ volám do bytu. 
„Dobrý den, to jsem rád, že jsi tady, 
Charito,“ ozývá se mužský hlas uvnitř. 
Nasazuji si návleky a jdu se seznámit  
s naším uživatelm, kterého dnes vidím 
poprvé. Jsem překvapená. Místo 
seznamování jen oba udiveně 
vyhrkneme: „Ahoj!“ Naposled jsme se 
viděli na základní škole. Kluk o pár let mladší než já a pěkné číslo. A teď na vozíku. 

„Víš, vždy jsem si chtěl život užít a nekoukal jsem kolem sebe, co způsobuji ve svém 
okolí. Těžká nemoc mne postavila do reality. Jsem odkázaný na pomoc druhých. 
Mám jen bráchu a tomu jsem provedl pár lumpáren, ten mi nepomůže. Ale 
představ si,“ říká s údivem, „že tu mám v baráku dva sousedy, kteří mě často 
navštěvují, třeba si přijdou jen pokecat, nebo mi pomohou vyřídit, co potřebuji. 
Chápeš to? Jít za někým, kdo je na vozíku a zeptat se, jestli něco nepotřebuje. To by 
mě nikdy nenapadlo. No a teda taky nechápu práci pečovatelek,“ dodává. „Dojdou 
sem, osprchují mě, vymění plínu, uklidí, odnesou špinavé prádlo a přinesou čisté, 
nakoupí, připraví jídlo a jsou na mě milé a ještě často poslouchají moje brblání. 
Jsem vzteklý, ale sám na sebe.“ A přidává pár jadrných výrazů. Při loučení se svěří, 
že teď už jen čeká na domov pro seniory. Ještě mu není šedesát. Noela 

Úcta, důstojnost, empatie, srdce nadlani i čas na milé slovo 

Velký dík za veškerou péči, kterou vaše služba více než šest let poskytovala mé tetě. 
O pečovatelkách vždy hovořila moc pěkně, byla spokojená, jejich službu, dovedla 
ocenit. Vnímala jejich těžkou práci, či spíše poslání. O to víc si vážila toho, že vedle 
běžných povinností si našly čas na milé slovo. Ještě jednou moc děkuji. Anna 
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Cestu Vám zkřížily zdravotní nesnáze, či zdravotní stav osoby Vám blízké vyžaduje 
odbornou péči i po hospitalizaci? Nebo se někdo ve Vašem okolí ocitl v terminálním 
stadiu léčby? Neváhejte hledat pomoc u poskytovatele s hlubokými kořeny.  

Charitní ošetřovatelská služba Zlín  

Posláním služby je všímat si potřeb druhých, a to nejen těch na první pohled 
patrných, ale především těch nevyřčených, usazených na duši. K poslání zdravotních 
sester patří dokázat číst v očích a gestech potřebných a prostřednictvím odborných 
znalostí, zkušeností a empatie umět pomoci nebo alespoň zdárně nacházet cesty 
k uzdravení či zmírnění bolesti. Toto vše je však třeba dělat s velkým porozuměním 
a úctou, jak říkala svatá Matka Tereza, patronka služby: „Než dělat všechno 
perfektně, tak je lepší dělat chyby z lásky.“ 

Cílem ošetřovatelské, domácí zdravotní a hospicové péče je nabídnout odbornou 
zdravotní pomoc indikovanou ošetřujícím lékařem pacienta v jeho přirozeném, 
domácím prostředí, a to i v terminálním stadiu léčby.  

Služba je od roku 1991 poskytována celoročně, terénní formou, vždy maximálně 
osmi osobám v daný okamžik, dle indikace praktickým či ošetřujícím lékařem.  

Mezi nejčastěji prováděné odborné úkony patří převazy, aplikace injekcí a inzulinu, 
odběry biologického materiálu, ošetřovatelské rehabilitace; výjimečnými nejsou 
péče o stomie, kontroly zaměřené například na oběhovou kompenzaci či cílené 
kontroly fyziologických funkcí, zajištění léčby bolesti a infuzní terapie. Všeobecné 
zdravotní sestry jsou způsobilé edukovat pacienty a rodiny v ošetřovatelských 
postupech. Fakultativně je zajišťováno půjčování kompenzačních pomůcek. 

Pracovnice poskytují pacientům, nejčastěji seniorům, lidem s fyzickým nebo 
mentálním handicapem, včetně dětí, odbornou profesionální péči v souladu 
s Etickým kodexem zdravotnického pracovníka, dle jejich individuálních potřeb  
a momentálního zdravotního stavu. Služba zajišťuje komplexní doprovázení.  

Služba ctí své zásady – odbornou a profesionální úroveň kvalifikovaných 
pracovníků, individuální přístup, vzájemnou důvěru a pocit bezpečí, nestrannost, 
respektování a chránění práva na soukromí, dodržování lidských práv a důstojnost, 
úctu, empatii, ochotu, duchovní podporu, spolupráci s lékaři, spolupráci s rodinou.  

Službu v daném roce využilo 161 pacientů, v terénu provedeno 22 952 výkonů.  

Prováděné výkony jsou hrazeny zdravotní pojišťovnou, službu podporují dárci. 
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Slova obdivu k naším sestřičkám často slyším i od pacientů, které 
navštěvuji. Moc si jejich práce vážím 

Prosíme za vzájemné porozumění a trpělivost zaměstnanců a klientů domácí péče. 
Pane, pomáhej zdravotním sestrám, aby jako jejich patronka, svatá Matka Tereza, 
jejíž každoroční připomínka je 5. září, ochotně prokazovaly milosrdenství. 

Když jsem před lety navštívila svoji 
maminku ve zlínské nemocnici, přišla 
do pokoje starší, milá sestřička.  
S láskou se skláněla k pacientkám, 
podala léky, upravila polštář. V jejích 
očích ale byla, i přes trvalý úsměv, 
znát únava. Chtěla jsem ji povzbudit, 
že její směna už je jistě u konce a ona 
si bude moci doma odpočinout. 
Odpověď mne zaskočila. Řekla mi, že 
je ze Slavičína, a protože zítra ráno nastupuje na další dvanáctku, ulehne na matraci 
v laboratoři a domů na víkend nepojede. Kdyby si tři sestry, které zde pracují, 
nevycházely takto vstříc, muselo by se oddělení zcela uzavřít.     

Tehdy jsem si možná prvně uvědomila, jak náročnou práci sestřičky mají. I to je 
jistě důvod, proč často slyšíme, že nejen v nemocnicích scházejí. A tak všem 
´charitním´ děkuji, že jsou pořád tady, že nikam ´neutekly´. Noela 

Dožít doma. Přání blízkých je splnitelné 

Upřímně děkujeme za dlouhodobou a obětavou péči, kterou jste poskytovaly naší 
mamince. Vaše práce je nejen odborně velmi náročná, ale také lidsky mimořádně 
cenná. Vaše trpělivost, laskavý přístup, profesionalita a empatie významně přispěly 
ke kvalitě života naší mámy v těžkém období. Vaše přítomnost a ochota pomáhat 
nejen po zdravotní, ale i psychické stránce, byly pro nás obrovskou oporou.  

Díky Vašemu nasazení jsme mohli mámě dopřát důstojné a klidné prostředí 
domova. To pro celou naši rodinu mělo nesmírný význam a půjde pro nás navždy  
o důležitou vzpomínku. Ještě jednou Vám z celého srdce děkujeme za Vaši péči  
a přejeme mnoho sil, zdraví a uznání za Vaši práci. S úctou a vděčností, Pavla 
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Tříkrálová sbírka 2024  

Počátkem ledna vycházejí do ulic Tři králové, aby přinášeli lidem radost a koledovali 
pro potřebné. Výtěžek veřejné sbírky je tedy určen na pomoc lidem v nesnázi. 
Celkem bylo v zemi vykoledováno 175 724 608 Kč; více www.trikralovasbirka.cz. 

Charita Zlín zapečetila ve vizovickém a části zlínského děkanátu 390 obalů ve 
čtyřech městech: Zlín, Fryšták, Slušovice, Vizovice a čtyřiceti čtyřech obcích: 
Bohuslavice u Zlína, Bratřejov, Březnice, Březůvky, Březová, Částkov, Dešná, 
Dobrkovice, Doubravy, Držková, Hostišová, Hrobice, Hřivínův Újezd, Hvozdná, 
Jasenná, Kaňovice, Karlovice, Kašava, Kelníky, Lechotice, Lhota u Malenovic, 
Lhotsko, Lípa, Lukov, Lukoveček, Lutonina, Machová, Míškovice, Mysločovice, 
Neubuz, Ostrata, Podkopná Lhota, Provodov, Sazovice, Šarovy, Tečovice, Trnava, 
Ublo, Velký Ořechov, Veselá, Vlčková, Všemina, Zádveřice – Raková a Želechovice 
nad Dřevnicí. Výnos zlínské koledy 3 390 531,52 Kč (králové s kasičkou 3 204 453 
Kč, online koleda a bezhotovostní platby 81 084 Kč, ostatní výnosy 104 994,52 Kč). 

A jak bylo s financemi naloženo? Po odečtení částek určených na humanitární 
pomoc do zahraničí, krizový fond a administrativu, se 65 % vrací pořadateli, 
přičemž 7 % zůstává v krizovém fondu arcidiecéze na pomoc potřebným a charitám 
při nepředvídaných situacích. Na zlínské projekty bylo přiděleno 1 959 240,98 Kč:  

Přímá pomoc lidem v nepříznivé životní situaci – 500 000 Kč; Poskytovat terénní službu 
bez spolehlivého vozidla není možné – 465 340,90 Kč; Nemocnice Milosrdných bratří 
Vizovice – 175 000 Kč; Babiččina zahrádka, Domovinka – centrum služeb seniorům – 
170 000 Kč; Hospic na Svatém Kopečku a Domácí hospicová péče Charity Uherské 
Hradiště – 168 900,08 Kč; Pomoc a podpora pro pečující rodiny i pracovníky domácí 
péče – 150 000 Kč; Letní pobyt pro děti a mládež s diagnózou SMA a dystrofiemi – 
125 000 Kč; Denní centrum pro nejchudší romské chlapce a dívky, Bulharsko – 
125 000 Kč; Sociální šatník je tu pro všechny, kteří se nacházejí v nelehké životní etapě 
– 50 000 Kč; Aktivity ve prospěch ukrajinských maminek s dětmi – 30 000 Kč. 

Poděkování pracovníkům magistrátních, městských a obecních úřadů v jednotlivých 
obcích, duchovním správcům farností, místním asistentům sbírky, kteří na sebe 
vzali odpovědnost za její hladký průběh ve své obci, vedoucím skupinek koledníků  
a koledníkům a v neposlední řadě dobrým lidem, kteří králům otevřeli dveře svých 
příbytků, přispěli a podpořili tak Charitu v její snaze pomáhat potřebným. 
Poděkování Vojtěchovi Volfovi, náměstkovi primátora, za záštitu sbírky na Zlínsku. 
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Čtvrt milionu formou materiální pomoci lidem zasaženým povodní  

Obyvatelé obcí západně od Zlína čelili nepřízni počasí. Jejich domy se ocitly  
v sevření vody. A to hned dvakrát. Jak říkají, v červenci to nebylo nic příjemného, 
ale určitě v menším rozsahu, než v devadesátém sedmém. Ovšem to, co nastalo  
v půli září, nečekal nikdo. „Bylo to rychlé,“ shodli se. O rychlost, s prvotní asistencí, 
se snažila i Charita. Pomoc a podpora zde byly nakonec skloňovány až do prosince.  

Sedm desítek navštívených domácností. Tedy spousta zodpovězených otázek, 
vyslovených rad a informací, čtyřicet konkrétních pomocí ve výši 250 000 korun  
z Tříkrálové sbírky, projekt Přímá pomoc osobám v nepříznivé životní situaci. 
Prvotní pomoc byla o nákupu čistících a hygienických potřeb, následně se jednalo  
o domácí spotřebiče, příspěvek na otop, kotel. Nicméně nejde o definitivní tečku.  
V některých domácnostech bude péče nutná i v následujícím roce. 

Po prvotním šoku, bezmoci a strachu z budoucnosti, přišlo zklidnění 

Já jsem nebyla schopna cokoliv řešit. Překvapila jsem sama sebe, ale opravdu jsem 
byla úplně vypnutá. Na dně. Ani plakat jsem nemohla. Pak jste přijeli. Váš zájem mne 
dojímal. Klid, se kterým jste mi všechno opakovaně vysvětlili a také laskavost, mi 
dodaly energii. Konečně jsem pochopila, že na to nejsem sama. Že jste tu vy, paní 
starostka, sousedé. Děkuji vám. Anna 

Vaše práce má smysl a zanechává silnou stopu naděje a lidskosti  

Ráda bych touto cestou srdečně poděkovala za neocenitelnou pomoc občanům  
po zářijových povodních. Díky vaší materiální podpoře se mnoha lidem podařilo 
zvládnout těžké chvíle a začít znovu budovat své domovy, které jim voda zničila. 

Velmi si vážím vaší ochoty, profesionality a lidského přístupu, se kterým jste k celé 
situaci přistupovali. Děkuji vám jménem svým i jménem všech, kterým jste 
pomohli. Vaše práce má smysl a zanechává silnou stopu naděje a lidskosti. Jsem 
ráda, že naše spolupráce funguje tak dobře, a věřím, že se i nadále budeme 
vzájemně podporovat tam, kde to bude potřeba. 

Ještě jednou děkuji za vše, co děláte – nejen pro naši obec, ale i pro všechny, kteří 
se ocitnou v nesnázích. S úctou a vděčností,  

Ing. Michaela Vajdíková, starostka obce Sazovice 
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Charita na pětadvacátých Dnech lidí dobré vůle 

Cyrilometodějské oslavy konané 4. a 5. července na Velehradě, přivítají každoročně 
několik desítek tisíc nadšených návštěvníků a poutníků.  

Tentokrát však byla pouť přece jen  
o něco více výjimečná, než jindy. 
Vedle představení činnosti Charity  
a také toho, co všechno zvládají za-
městnanci a dobrovolníci ve prospěch 
druhých u nás i v zahraničí, zde byla 
připomenuta dvě významná výročí. 
Čtvrtstoletí není pouze akci samotné, 
ale také nadcházející Tříkrálové 
sbírce. Hlavní stan Charity vedle 
baziliky proto pomyslně ovládli koledníci, a to nejen díky expozici věnované právě 
Tříkrálové sbírce, výstavě působivých černobílých snímků z koledování na Valašsku 
od fotografa Josefa Vrážela z Karolínky, či královskému foto koutku. Významnou 
roli hrály fotografie ze sedmnácti ročníků soutěže ´Foťte!´ koledování na Zlínsku. 
Příchozí poutníci hlasovali a vybrali nejlepší záběr. Zaujal večerní snímek z roku 2022.  

Štědrost lidí hřeje u srdce. A pomáhá. Benefice nejen zlínské Charity 

V průběhu roku pořádá Charita Zlín několik aktivit ve prospěch jednotlivých 
veřejných sbírek, které spravuje. Díky tomu bylo na samostatné účty poukázáno 
celkem 49 957 Kč: Každá placka pomáhá, benefiční výroba buttonků (červen  
a červenec) - Zlín Film Festival, Zlín žije, Milované město, Velehrad I Adventní 
koncert duchovní hudby s Concertinem (30.11.) - kostel sv. Filipa a Jakuba I 
Lucernička pro Anetku, přenoska pro Betlémské světlo (22.12.) - Adventní Zlín.  

Do pomoci se, se svými vlastními benefičními aktivitami zapojili: Orel jednota Zlín, 
Masopustní polévka (10.2.) I Ontario, 6. skautské středisko ve Zlíně, Pozvání na 
popcorn (14.6.) I Sbor dobrovolných hasičů Zlín – Velíková, za podpory obce Lukov  
a dalších příznivců, Multižánrový festival V nedělu pro Kristýnku, pomáhejme 
společně (28.7.). Na účty veřejných sbírek bylo přijato celkem 355 025 korun. 

Poděkování všem, kteří dělají radost nejen sobě, ale především pomáhají druhým. 
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Veřejné sbírky 

Církevní základní a mateřská škola, Zlín – škola nabízející výchovu a vzdělávání 
opírající se o křesťanské hodnoty. Finance jsou využívány k modernizaci a rozvoji 
výuky i zájmových a volnočasových činností, s přímým dopadem na vzdělávání dětí 
a žáků. V roce 2024 dárci na sbírkový účet 123-833350267/0100 poukázali 5 000 Kč. 

Fabiánek – pohodový chlapec, jehož trable spustilo krvácení do mozku, krátce po 
předčasném narození. Finance jsou využívány ke zmírnění projevů postižení  
a zkvalitnění jeho života, primárně rehabilitační terapie, kompenzační pomůcky. 
V roce 2024 dárci na sbírkový účet 115-4611660217/0100 poukázali 58 723 Kč.  

Karmelitánky, klášter ve Štípě – původně kartuziánský klášter poskytuje zázemí 
sestrám Kongregace Sester Karmelitánek Institut Naší Paní z Karmelu. Finance jsou 
využity k provozním opravám a modernizaci technického zabezpečení budovy. 
V roce 2024 dárci na samostatný účet 131-1271050207/0100 poukázali 72 800 Kč.  

Kristýnka – usměvavá dívka, jež je od narození postižená těžkou formou dětské 
mozkové obrny a mentální retardací. Finance jsou využívány na aktivity zabraňující 
či brzdící progresi onemocnění, např. fyzioterapie, masáže, kompenzační pomůcky. 
V roce 2024 dárci na účet 115-4274630227/0100 poukázali 380 534 Kč.  

Mariánka – fajn holka na vozíku, trpící genetickou vadou vedoucí k progresivnímu 
úbytku svalové hmoty. Finance jsou využívány ke zmírnění příznaků nemoci 
a zkvalitnění jejího života – potravinové doplňky, pomůcky, asistenční služba.  
V roce 2024 dárci na samostatný účet 115-4274950247/0100 poukázali 4 951 Kč.  

Základní škola Mostní – škola vzdělávající žáky s lehkým až středně těžkým 
mentálním postižením. Finance jsou využívány k modernizaci výuky, zájmových a 
relaxačních činností, s přímým dopadem na rozvoj dovedností a schopností žáků. 
V roce 2024 dárci na samostatný účet 115-9911570267/0100 poukázali 2 357 Kč. 

Poděkování Komerční bance, a.s. za vstřícnost při správě samostatných účtů. 

Sbírka ošacení – pomáhá lidem v nepříznivé životní situaci. Dary přijímají, třídí  
a vydávají potřebným dobrovolné pracovnice v kamenném šatníku.  

Velké poděkování všem anonymním dárcům minulým i budoucím. 
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Kulturní akce, ostatní aktivity organizace a služeb 

22. května – Jazz – Pop – Rock, koncert pro Charitu Zlín.  
I když jde o tři různé hudební žánry s odlišnými 
charakteristikami, v podání žáků ZUŠ Zlín, Štefánikova, 
pod taktovkou vyučujících, jde vždy o dokonalou 
přehlídku umu a o nezapomenutelný zážitek. Velké 
poděkování všem, kteří myslí na druhé. Foto ZUŠ Zlín.  

23. května – Zahradní slavnost. Sousedské setkání 
malých, větších i velkých u azylového domu, tentokrát 
kouzelné díky hostovi, jímž nebyl nikdo jiný, než Jiří 
Hadaš, který spolehlivě umí zaujmout. K tomu malé 
občerstvení i drobná upomínka. Akce se každoročně koná 
u příležitosti památky patronky služby, svaté Zdislavy. 

12. listopadu – Veletrh pracovních příležitostí Business 
Day navštěvují studenti nejen posledních ročníků zlínské 
Univerzity Tomáše Bati, ale také ti z ročníků nižších, kteří 
se zajímají o možnosti odborných stáží či hledají témata 
svých závěrečných prací. Poděkování za příležitost být 
každoročně jedním z vystavovatelů. Foto UTB Zlín. 

9. prosince – Velká radost zdravotních sester ze čtyř 
nových kol. Všemohoucí Bože, dej těm, kdo budou užívat 
toto vozidlo, ať jezdí bezpečné a opatrně, ať jsou 
ohleduplní vůči druhým a na všech jejich cestách, za 
prací, za pacienty, ať je provází Kristus. Neboť on s tebou 
žije a kraluje na věky věků. Amen. 

17. prosince – Vánoční balíček pro děti na Ukrajině.  
Do projektu Arcidiecézní charity Olomouc (AChO), realizo-
vaného od roku 2008, se zapojují i zlínští dárci. S radostí 
nakupují dárky a plní přání konkrétnímu dítěti ze sociálně 
slabé rodiny či dětského domova, které úhledně zabalený 
balíček, po jeho dlouhé cestě, otevře. Foto AChO 
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Ohlasy v médiích 

Tříkrálová sbírka na Zlínsku překročila dosavadní rekord (Magazín Váš Zlín, únor 2024) 

Hned několika „nej“ se pyšní letošní Tříkrálová sbírka, která se uskutečnila 2. až 7. ledna na 
Zlínsku. Tato „nej“ přitom nevypovídají jenom o opětovném překročení dosavadního rekordu  
z hlediska výnosu, ale i o řadě dalších zajímavostí. Všechny přitom posunují dosavadní hranice. 
„Nejvíce zapečetěných kasiček, nejvyšší počet darovaných platidel, nejdelší sbírka, pokud bychom 
za sebe seřadili všechny papírové bankovky, nebo třeba nejvyšší celkový výnos. Tím vším je 
charakteristická letošní sbírka. Dohromady v ulicích města putovalo 390 pokladniček, které při 
sčítání ukrývaly 33 848 platidel, tedy 2 584 metrů bankovek a téměř 142 kilogramů mincí,“ 
přiblížila Pavla Romaňáková ze zlínské Charity. Součet hodnot všech platidel tak podle ní činí 
3 204 453 korun. „Za tento výsledek je třeba poděkovat také koledníkům. Jejich přesného 
množství ani nejsme schopni se dopočítat. Skupinky tří králů totiž často doplňují jejich sourozenci, 
spolužáci, kamarádi, nejednou skupinkou je třeba celá třída ze školní družiny či mateřské školy. 
Víme jen, že do ulic vyrazilo více než tisíc koledníků s doprovodem,“ vysvětluje Romaňáková. 

Pavel Nový, herec známý z mnoha filmů, navštívil Domovinku (Život zlínských farností, 16.6.2024)  

Dalo by se říci, že za uživateli i pracovníky přišel „starý známý“, neboť Pavel Nový, filmový herec  
a člen pražského studia Ypsilon, zavítal do denního centra pro seniory už v loňském roce. Zatímco 
tehdy se při jeho první návštěvě besedovalo pod prosluněnou modrou oblohou, tentokrát počasí 
nepřálo. Veselé povídání o divadle, filmu i rodině se tudíž schovalo pod střechu. „A protože padnul 
oboustranný slib, že se za rok opět uvidíme, tak se už teď těšíme!“ vzkazují všichni z centra. 

Český rozhlas Zlín, Apetýt (www.zlin.rozhlas.cz, 11.7.2024, čas 8:32)  

Sociální pracovnice, Jana Strouhalová, vysvětluje, na jaké dávky máte nárok, pokud pečujete  
o osobu blízkou: Nejčastěji se v rodině setkáváme s tím, že se pečuje o nejbližší příbuzné. Záleží,  
v jakém rozsahu je péče poskytována. Pokud je to nepravidelná pomoc, jako nákup, úklid, většinou 
dávky neřešíme. Více o tom začneme přemýšlet, až je pomoc vyžadována celý den, při nárazových 
nemocech, úrazech, nebo je dlouhodobá…  

Charita Zlín pro ukrajinské mámy a děti: Malování bublinkami (www.zlinsky.denik.cz, 23.7.2024) 

Více než stovka. Stovka dospělých s dětmi. Takové bylo, co do počtu účastníků, další setkání pro ty, 
kteří stále (a prozatím marně), vyhlížejí ukončení konfliktu ve své domovině. Pro ty, kteří  
v důsledku válečného konfliktu na Ukrajině opustili svoji zemi, své zničené domovy, rodinu, 
přátele. Právě jim jsou určeny pravidelné multikulturní adaptační a integrační aktivity, realizované 
od podzimu předloňského roku. Hlavním cílem je podpořit ukrajinské uprchlíky, dospělé i děti, 
v prolínání se do většinové, místní společnosti. Kromě poskytované standardní podpory formou 
poradenství či materiální pomoci, jde o přispění k poznání a pochopení způsobu života v regionu. 

Rozkvetlé město 2024: Vítězové si odnesli odměny, začala výstava (www.zlin.eu, 25.9.2024)  

Zvláštní cena Charita Zlín – Domovinka (Zálešná) – zkrášlení a zpříjemnění prostředí pro starší lidi. 

Poděkování všem mediálním partnerům za podporu a prezentaci činnosti ve prospěch potřebných. 
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Finanční zpráva 

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2024 (v tis. Kč):  

Náklady celkem 34 746 

 spotřebované nákupy a služby  5 461 

 osobní náklady  28 766 

 daně a poplatky  7 

 ostatní náklady  418 

 odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek  85 

 prodaný dlouhodobý majetek  0 

 daň z příjmů  9 

Výnosy celkem 35 127 

 provozní dotace  22 000 

 přijaté příspěvky  318 

 tržby za vlastní výkony a služby 12 380 

 ostatní výnosy  404 

 tržby z prodeje majetku  25 

Výsledek hospodaření před zdaněním 390 

Výsledek hospodaření po zdanění 381 

 
Rozvaha ve zkráceném rozsahu k 31. 12. 2024 (v tis. Kč):  

 1.1.2024 31.12.2024 

Dlouhodobý majetek celkem 2 331 2 645 
 dlouhodobý nehmotný majetek  0 0 

 dlouhodobý hmotný majetek 3 891 4 270 

 dlouhodobý finanční majetek 0  0 

 oprávky k dlouhodobému majetku  – 1 560 -1 625 

Krátkodobý majetek celkem 8 707 9 694 

 zásoby  5 116 

 pohledávky  1 803 1 936 

 krátkodobý finanční majetek  6 762 7 525 

 jiná aktiva 137 117 

Aktiva celkem 11 038 12 339 

 1.1.2024 31.12.2024 

Vlastní zdroje celkem 6 079 6 376 
 jmění  5 982 5 995 

 výsledek hospodaření  97 381 

Cizí zdroje celkem 4 959 5 963 

 rezervy  0 0 

 dlouhodobé závazky  0 0 

 krátkodobé závazky  4 877 5 799 

 jiná pasiva  82 164 

Pasiva celkem 11 038 12 339 
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Úplný objem výdajů (nákladů) v členění na výdaje (náklady) vynaložené 
pro plnění obecně prospěšných služeb, pro plnění činností doplňkových  
a na vlastní činnost (správu) účelového zařízení (v tis. Kč) 
 

 Přehled rozsahu příjmů (výnosů)  
v členění podle zdrojů (v tis. Kč) 
 

 
 tržby od zdravotních pojišťoven 5 592 

 členění  tržby za vlastní výkony  6 546 
hlavní hospodářská  zúčtování fondů 0 

spotřebované nákupy a nákupy služeb 5 431  30  tržby z prodeje majetku 25 
osobní náklady 28 766 0  ostatní výnosy 404 
daně a poplatky 7 0  přijaté příspěvky a dary 318 
ostatní náklady  418 0  provozní dotace celkem 21 988 
odpisy  85 0   - Zlínský kraj (dostupnost - MPSV) 16 765 
daň z příjmů 9 0   - Zlínský kraj (priority, pro soc.sl.) 2 068 
náklady celkem 34 716 30   - města, obce 3 155 
       
Přehled o majetku (v tis. Kč) 1.1.2024 31.12.2024  Vývoj a konečný stav fondů (v tis. Kč) 
jmění celkem 5 982 5 995  počáteční stav ke dni 1.1.2024 2 904 
dlouhodobý majetek 2 331 2 645  přírůstek 2 894 
oprávky k dlouhodobému majetku -1 560 -1 625  úbytek 3 244 
peněžní prostředky – hotovost a ceniny 264 300  stav ke dni 31.12.2024 2 554 
peněžní prostředky – bankovní účty 6 498 7 225    
zásoby  5 116    

Hospodaření středisek Charity Zlín v roce 2024 (v Kč): 

  OP CDS ChD ChPS ChOS Ostatní  Celkem 
Výnosy  1 308 661 3 434 225 6 611 574 17 419 372 6 305 708 47 759 35 127 299 

tržby 50 000 749 062 1 008 760 4 297 480 6 174 731 0 12 380 033 

dotace celkem 1 147 930 2 499 040 5 500 740 12 840 120 0 12 490 22 000 320 

- Zlínský kraj, dostupnost 846 230 1 775 340 4 970 040 9 172 420 0 0 16 764 030 

- Zlínský kraj, pro soc.služby 101 700 251 700 272 700 1 442 700 0 0 2 068 800 

- statutární město Zlín 200 000 472 000 250 000 2 225 000 0 12 490 3 159 490 

- město Otrokovice 0 0 8 000 0 0 0 8 000 

prodej majetku 0 0 0 25 000 0 0 25 000 

finanční dary 106 973 34 786 69 353 88 266 7 272 11 230 317 880 

ostatní výnosy 3 758 51 337 32 721 168 506 123 705 24 039 404 066 

Náklady  1 341 523 3 653 148 6 285 434 17 432 491 5 965 341 68 425 34 746 362 

nákupy a služby 153 592 665 106 1 343 472 2 261 395 969 966 67 175 5 460 706 
mzdové 843 751 2 143 735 3 635 006 10 833 638 3 606 073 0 21 062 203 

povinné odvody 284 733  719 077 1 190 991 3 607 524 1 145 256 0 6 947 581 

zákonné  19 289 57 313 99 259 467 199 113 009 0 756 069 

ostatní (daně, odpisy) 40 158 67 917 16 706 262 735 131 037 1 250 519 803 

Výsledek -32 862 -218 923 326 140 -13 119 340 367 -20 666 380 937 

 
Výrok auditora: Provedl jsem audit přiložené účetní závěrky církevní právnické osoby Charita Zlín (dále také „Účetní jednotka“) 
sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2024, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2024, 
a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje  
o Společnosti jsou uvedeny v článku I., bodě 1 přílohy účetní závěrky.  
Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv církevní právnické osoby Charita Zlín k 31.12.2024 
a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření a peněžních toků za rok končící 31.12.2024 v souladu s českými účetními předpisy. 
  
Sazovice dne 17.6.2025 
Ověření provedl auditor Ing. Lumír Volný, Sazovice 221, 763 01 Sazovice,  
zapsaný v seznamu auditorů vedeném Komorou auditorů ČR pod ev. č. 1411. 
 

Seznam zkratek: Občanská poradna Charity Zlín (OP), Domovinka – centrum denních služeb pro seniory Zlín (CDS), Charitní domov pro matky  
s dětmi v tísni Zlín (ChD), Charitní pečovatelská služba Zlín (ChPS), Charitní ošetřovatelská služba Zlín (ChOS), další aktivity a benefice (Ostatní).  
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Poděkování  

Náš velký dík všem, kteří pomohli naplňovat poslání Charity Zlín. V první řadě patří 
poděkování orgánům státní a veřejné správy, primárně MPSV, městům a obcím 
Zlínska včetně statutárního města Zlína, Zlínskému kraji. Poděkování za přízeň 
také Krajské hygienické stanici Zlínského kraje, Městské policii Zlín, Policii ČR.  

Za partnerství děkujeme Arcibiskupství olomouckému, Arcidiecézní charitě 
Olomouc a Charitě Česká republika. 

Poděkování občanům, podnikatelům, společnostem a neziskovým organizacím:  

Andrie s.r.o., BILLA Zlín Okružní, Ludmila Bumbálková - Cukrářství, pekařství, D.K.P., 
spol. s r.o., Mgr. Aleš Dufek, EUROGALAXIE s.r.o - Rodinný zábavní park Galaxie 
Zlín, Lenka Fardová, Vladimír Filípek, FILMFEST, s.r.o., Miroslav Frantik, Olga 
Gajdošíková, Pavel Holík - řeznictví Kašava, Ing. Pavel Hrubý, INGO-PET MORAVIA, 
spol. s r.o., Zdeněk Javora, JYSK s.r.o. pobočka Zlín, Zdeněk Langer, Pavel Majer, 
Marty production Ing. Martina Lerlová, Medoks s.r.o., Pavel Miklík, OTORINO, 
s.r.o., Petr Páleníček, Pekárna VEKA, s.r.o., Pekařství Střelná s.r.o., ROKO - MOTOR, 
s.r.o., Řeznictví U Hrušků, Bohumil Schwab, Petr Smělý, Michal Suszka DiS., Střední 
zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Zlín, Tescoma s.r.o., Petr 
Tůma, Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, ZUŠ Zlín; zvláštní poděkování za přízeň MŠ 
Sokolská, Střední škola oděvní a služeb Vizovice, ZŠ Komenského Zlín, ZŠ Mostní 
Zlín. Poděkování také sympatizantům, kteří si nepřáli být jmenovitě uváděni.  

Poděkování členům Rady Charity Zlín a Kontrolní komise. 

Za pomoc a podporu děkujeme duchovním správcům Římskokatolických farních 
úřadů děkanátů Vizovice a Zlín, jimiž jsou: 

P. Mgr. Vladimír Mrázek (Vizovický děkan), P. Mgr. Kamil Obr (Zlínský děkan),  
P. Jaroslav Polách (Březnice), P. Josef Brtník SDB (Fryšták), P. Mgr. Karel Janíček 
(Lukov, Kašava), P. Mgr. Miroslav Strnad (Malenovice, Lhota), P. Mgr. Michal Šálek 
a P. ICLic. Mgr. Miroslav Obšivan (Mysločovice), P. Mgr. Lukáš Jambor (Slušovice), 
P. Mgr. František Sedláček (Štípa, Hvozdná), P. Josef Kuchař (Trnava u Zlína),  
P. Mgr. Antonín Ptáček a P. Mgr. Tomáš Strogan (Velký Ořechov), P. Ing. František 
Kuběna SI (Všemina), P. Mgr. Ing. Josef Biernát, P. Mgr. Pavel Fiala, Mons. Ivan 
Fišar a P. Mgr. Ondřej Talaš (Zlín sFaJ), P. Mgr. Ing. Zdeněk Demel SDB Th.D.,  
P. Antonín Pražan SDB, TH.D, P. Petr Vaculík, P. Mgr. Libor Všetula SDB a P. Dan 
Žůrek SDB (Zlín PMPk), P. Mgr. Martin Mališka (Želechovice, Provodov).  
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